

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

رہنما

قیمت

۱۱۵ نمبر

۱۹۶۲ء

۱۱۵ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا خواجہ صاحب -

لہوہ ۱۶ مئی وقت ۸ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

حضرت سیدنا مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم ایسے خیر المرسلین

بجز جناب ختم المرسلین احمد عربی کے اور کوئی ہمارے لئے ہادی اور مقتدا نہیں

(۱) ہمارے مذہب کا غلام اور لب لباب یہ ہے کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہمارا اعتقاد جو ہم اس دنیوی زندگی میں رکھتے ہیں جس کے ساتھ ہم بفضل و توفیق باری تعالیٰ اس عالم گزاران سے کوچ کریں گے یہ ہے کہ حضرت سیدنا مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین و خیر المرسلین میں جن کے ہاتھ سے المارل دین ہو چکا اور وہ نعمت بمرتبہ تمام پہنچ چکی جس کے ذریعے سے انسان راہ راست کو اختیار کر کے خدائے تعالیٰ تک پہنچ سکتا ہے۔ (ازالہ اوہام حصہ اول ص ۱۳۷)

(۲) بجز جناب ختم المرسلین احمد عربی صلعم کے اور کوئی ہمارے لئے ہادی اور مقتدا نہیں جس کی پیروی ہم کریں یا دوسروں سے کرنا چاہیں۔ (ازالہ اوہام حصہ اول ص ۱۸۷)

(۳) خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ میں مسلمان ہوں اور ان سب عقائد پر ایمان رکھتا ہوں جو اہل سنت والجماعت مانتے ہیں اور کلمہ شہید لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کا قائل ہوں اور قبیلہ کی طرف نماز پڑھتا ہوں۔ (آسمانی فیصلہ صفحہ ۳)

(۴) میں مسلمان ہوں اور اللہ اور رسول اور اللہ جل شانہ کے ملاک اور اس کی بولوں اور اس کے رسولوں اور

اخبار احمدیہ

لہوہ ۱۶ مئی۔ کل یہاں تازہ جہ محترم مولانا جلال الدین صاحب قفس نے پڑھنی نماز سے قبل آپ نے ۲۲ مئی صبح کے افضل میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۸ جون ۱۹۶۲ء پڑھ کر سنایا۔ اس پر معارف خطبہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اس امر پر روشنی ڈالی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ناموں کی جماعت کو ہم ملاحظہ سے دوسروں کے لئے نوتہ ہونا چاہئے، نیز حضور نے اسی کو توجہ دلائی ہے کہ وہ اپنی عملی اور اخلاقی حالت کو دیکھیں کہ گویا انہیں نئی زندگی حاصل ہو گئی ہے۔

لہوہ ۱۶ مئی۔ جب کہ قبل ازین اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ حضرت مولوی محمد دین صاحب نے تعلیم کا فی عرصہ سے بیارین اور سرگودھا میں زیر علاج ہیں۔ پہلے بیاری عرق التبا سمجھی گئی تھی لیکن اب بخون اور پیشاب کے نشیب سے اصل بیماری ذیابیطس ثابت ہوئی ہے۔ اجاب کرام التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولوی صاحب کو اپنے فضل سے شفقت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

ایک ضروری اعلان

نظارت اصلاح و ارشاد صدر انجمن احمدیہ کے زیر انتظام ۱۶ اور ۱۷ مئی ۱۹۶۲ء ریسرورڈ ہفتہ و اتوار (جو بیمار منقذ ہو رہا ہے) اس کا پروگرام حسب ذیل ہوگا۔

۱۶ مئی	پہلی نشست ۵ بجے شام تا ۷ بجے شام
	دوسری " ۸ بجے رات تا ۱۰ بجے رات
۱۷ مئی	تیسری " ۸ بجے صبح تا ۱۲ بجے صبح دو پہر
مقام۔	ہل عبس انصار اللہ مرکز

(ناظر اصلاح و ارشاد)

بعثت بعد الموت پر اس طرح ایمان لانا ہوں جیسا کہ اللہ جل شانہ اور رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی تعلیم میں ظاہر فرمایا ہے اور نہ صرف یہی بلکہ ان تمام احکام صوم و صلوٰۃ کا پابند بھی ہوں جو اللہ اور رسول صلعم نے بیان فرمائے ہیں۔ (آئینہ کمالات اسلام ص ۲۳۷)

(۵) واللہ یعلم انی عاشق الاسلام و فدائے حضرات خیر المرسلین و غلام احمد المصطفیٰ (آئینہ کمالات اسلام ص ۳۸۵)

(ترجمہ) اللہ تعالیٰ جانتا ہے کہ میں اسلام کا حقیقی عاشق اور حضرت خیر الانام پر دل و جان سے فدا اور ان کا غلام ہوں

روزنامہ الفضل روزہ
مورخہ ۱۷ مئی ۱۹۶۲ء

پاکستان تمام فرقوں کی مشترکہ جدوجہد و جوہد کی راہ

ایک دینی ہفت روزہ مقالہ اختتامیہ میں رقمطراز ہے کہ۔

انگریزوں نے جب ہندوستان میں قوم ہمارے شروع کئے تو ملک کے باشندوں نے مشترکہ طور پر قطع نظر اس کے کہ کون کون سا ہے اور کون خیر مسلم انگریز حکومت کے خلاف جہاد شروع کیا اور یہ مشترکہ جدوجہد چلتی رہی تا آنکہ فرقہ پرست ہندوؤں کی انتہا پسندی نے مسلمانوں کو یہ سوچنے پر مجبور کیا کہ آیا متحدہ ہندوستان میں آزادی کا لہجہ طلوع ہونے پر مسلمان بحیثیت مسلمان کتاب و سنت کے مطابق زندگی گزار سکیں گے ہندو کی زندگی و مذہبیت نے اس سوال کی شدت محسوس کرائی اور مسلمانوں کو ایک علیحدہ مملکت کا تصور پیدا ہوا جس نے آہستہ آہستہ مسلم ملہ پاکستان کی شکل اختیار کی مسلمانوں کے سوا ایک عظیم حصہ اس مطالبہ کی حمایت کی۔ شیعہ، سنی، دیوبندی، بریلوی، حنفی، غیر حنفی تمام فرقوں نے مل کر اس جدوجہد کو کامیاب کیا۔ یہ بات بلا خوف تردید بھی جاسکتی ہے کہ اگر تمام مسلمان متفقہ طور پر اس مطالبہ کی تائید نہ کرتے اور شبہ و شکہ، دیوبندی بریلوی مسند ہیں اچھے ہتے تو پاکستان کا قیام قیامت تک عمل میں نہ ہوتا تھا انتقالِ اختیارات کے وقت جو قیامت خیز فسادات ہوئے اس میں بھی قطعاً اس بات کا کسی غیر مسلم نے یہ خیال نہیں کیا کہ مارا جانے والا مسلمان کس فرقہ سے تعلق رکھتا ہے۔ بلا امتیاز ہر کلمہ کو مسلمان کو قتل کرتے رہے اور کسی سے توجیہ سلوک نہیں کیا گیا۔ حتیٰ کہ جن لوگوں نے مطالبہ پاکستان کی حمایت نہیں کی تھی ان سے بھی یہی سلوک روا رکھا گیا۔

دعوتِ لاہور ۱۵ مئی ۱۹۶۲ء (حصہ ۱)
ہفت روزہ مذکورہ کی یہ بات نہایت دانشمندانہ ہے اور ہم اس کی پوری پوری تائید کرتے ہیں۔ جہاں تک مسلمانوں کے فرقوں کا باہمی عقائدی اختلاف ہے وہ کسی طرح مٹ نہیں سکتا البتہ یہ ایک حقیقت ہے کہ تمام مسلمان قرآن کریم اور سنت رسول اللہ پر ایمان رکھتے ہیں وہ لوگ بھی جن کے متعلق یہ خیال ہے کہ وہ منکرینِ حدیث ہیں ہماری دانست میں وہ بھی سنت رسول اللہ کا کلی طور سے انکار نہیں کرتے لیکن وہ بعض صورتوں

میں مبالغہ کرتے جاتے ہیں۔ یہ درست ہے کہ قرآن کریم کے تقابلاً میں حدیث ظنی حیثیت رکھتی ہے لیکن اس کا مطلب یہ نہیں کہ وہ ناکارہ ہے اور ہمارے عقیدے کے تحت وہ بلی قرآن کہلانے والے بھی حدیث سے مفر نہیں پاسکتے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ وہ انسانی باتوں کے ثبوت میں احادیث پیش کرتے رہتے ہیں۔

یہاں صرف اس قدر مطلب ہے کہ ایسی ہی طرح بریلوی لوگوں کو بھی امت محمدیہ ہی میں شامل سمجھا جائے گا۔ اور یہ لوگ بھی اس کو صحیح معنی میں مسلمان کہلانے اور اسلامی قانون کے مطابق سلوک کے حقدار ہیں ہم نے یہ ایک انتہائی مثال لی ہے۔ حالانکہ دوسرے مختلف فرقوں میں اس امر میں بھی کوئی اختلاف نہیں ہے کہ عربیت رسول اللہ باوجود ظنی حیثیت رکھنے کے قرآن و سنت کے بعد اسلامی قانون کا منبع ہے۔ کسی خاص حدیث میں باہمی اختلاف ہو تو ہم روزہ ہماری دانست میں تمام مسلمان قرآن و سنت پر ایمان رکھتے ہیں اور باوجود ایک دوسرے کو کافر کہنے کے سب امت محمدیہ میں داخل ہیں اور سیاست ملکی میں اسلامی قانون کی رو سے ایک ہی سلوک کے مستحق ہیں۔

یہی وجہ ہے کہ جب پاکستان کی تعمیر کا سوال پیدا ہوا تو تمام اسلامی فرقے ایک محاذ پر جمع ہو گئے اور کسی نے نہ تو خود ایک دوسرے پر اعتراض کیا اور نہ غیر مسلموں نے مختلف فرقوں میں کوئی امتیاز کیا۔ اس سے واضح ہے کہ جہاں ملک کی سالمیت اور استحکام کا سوال ہو وہاں سب فرقوں کے مسلمان برابر ہیں اور ان سب کو مل کر ملک کی جمہوریت کے لئے کام کرنا چاہیے۔ اور اختلافات کو اسی طرح بالائے طاقت رکھنا چاہیے جس طرح قائد اعظم مرحوم کی قیادت میں مسلمان مسلم لیگ کی پیروی پر جمع ہو گئے تھے۔

افسوس کی بات ہے کہ شیعہ سنی یا بریلوی دیوبندی سوال تو ایک رہا لیکن لوگ جو یہاں اسلامی قانون کے نفاذ کا مطالبہ کرتے ہیں سیاسی سطح پر تفریق ڈالنے والے سوالات پیدا کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اسی وجہ سے ہم نے بارہا اس طرف توجہ دلائی ہے کہ اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی ممنوع ہوئی چاہیے کیونکہ جو لوگ بزعم خود اسلامی

قانون کا مطالبہ کرتے ہیں وہ فرقہ دارانہ تعصب سے پاک نہیں ہیں ان میں سے ہر ایک گروہ اپنا اپنا نظریہ اسلام حیدر رکھتا ہے اور ہر ایک یہ جانتا ہے کہ جو قانون یہاں رائج ہو وہ اس فرقہ کی فقہ کے مطابق ہو۔ ہفت روزہ مذکورہ بالائے اس ضمن میں یہ ٹھیک بات کہی ہے کہ:-

”ایک فرقہ کے لوگ اگر اس غلط فہمی میں مبتلا ہیں کہ یہاں ان کی حکومت قائم ہونی چاہیے تو وہ سخت غلطی پر ہیں اسی طرح اگر دوسرے طبقے کے لوگ یہ خیال کریں کہ ہماری اکثریت ہے اور ہم اپنی بات بزرگوں کو مانیں تو ان کا بھی یہ انداز فکر غلط ہے انہیں دوسروں کا بھی خیال رکھنا پڑے گا کہ اس ملک کی بنیاد میں ان کا خون بھی شامل ہے۔“ (ایضاً)

بعض لوگ جن کو اس قسم کی باتوں سے روکا جاتا ہے کہ وہ جو مطالبہ کرتے ہیں وہ خطرات تک نہ پہنچا سکتے۔ کیونکہ ہم اپنی حق اور اپنے تصور کا اسلام برسر اقتدار لانا چاہتے ہیں تو وہ اکثر یہ جواب دیا کرتے ہیں کہ مسلم لیگ بھی تو اسلام کا نام لیتی ہے اگر ہم لیتے ہیں تو اس میں کیا حرج ہے حالانکہ دونوں باتوں میں زمین و آسمان کا فرق ہے مسلم لیگ جب اسلام کا نام لیتی ہے تو اس کے ذہن میں کسی خاص فرقہ کا علم الحکام یا کسی خاص فرقہ کی فقہ نہیں ہوتی۔ وہ ہر ایسے انسان کو جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے مسلمان مان لیتی ہے خواہ وہ مورود پر مشتمل ہو۔

سنی، بریلوی، دیوبندی، اہل قرآن ہو یا احمدی ہو، اس کو کسی فرقہ کے مخصوص خفا نہ دے کوئی تعلق نہیں ہونا۔ اگر جب تک ایک مورود یہ مطالبہ کرتا ہے تو وہ اپنے خاندانی تصور اسلام کے پیش نظر ایسا کہتا ہے اور بعض فرقوں کو مسلمان ہی نہیں سمجھتا اور کہتا ہے کہ یہاں اکثریت کی فقہ کے مطابق قانون بنایا جائے گا۔ اور اس کے خیال میں یہاں اہلسنت کی اکثریت ہے لیکن مسلم لیگ ایک شیعہ کو بھی مسلمان ہی قرار دیتی ہے ظاہر ہے کہ ایک مورود یہ تصور راہ مسلم لیگ کے تصور میں کہ کون مسلمان ہے اور کون نہیں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ حالانکہ جب کہ محاصرے کہا ہے پاکستان شیعہ اور سنی اور دیگر تمام فرقوں کی مشترکہ جدوجہد ہے اور وہیں آیا ہے اور جیسا کہ ہفت روزہ نے کہا ہے کسی فرقہ کو خواہ وہ اکثریت میں ہو یا اقلیت میں یہ حق نہیں ہے کہ وہ حکومت پر چھا جائے اور اپنی فقہ کے مطابق اسلامی قانون یہاں نافذ کرے۔ کیونکہ یہ ایک بہت بڑا اقتدار ہے جس کا سترباب ہونا چاہیے۔

محاصرے خوب کہا ہے۔

”یہ ملک سب فرقوں کا مشترکہ ہے اور سمجھنے اس کے قیام میں حصہ لیا ہے کسی کو اس ملک سے نہ نکالا جاسکتا ہے اور نہ وہاں جاسکتا ہے۔ اگر کوئی اس قسم کا خواب دیکھتا ہے تو وہ احمقوں کی دنیا میں بستہ ہے ایک دوسرے کے صحیح جذبات و احساسات کا خیال کیجئے دوسروں کا احترام کر کے اپنا احترام کرائیے۔“ (ایضاً)

محاصرے نے بھی خوب کہا ہے۔

”ان اختلافی مسائل کو ہوادے کہ ہم کب تک اپنے ملک کا وجود قائم کر سکیں گے مملکت کے قیام کے بعد ضرورت تھی کہ ہر فرقہ ملک کی تعمیر کی کوشش کرے اور جو ملک بلا امتیاز تمام مسلمانوں کی مشترکہ کوشش سے حاصل ہوا تھا اس کو ترقی و تعمیر کی راہ پر لاتے ہو گئے۔ اس لئے بعض خود غرضی لیڈر اور داعیان وذاکراس قسم کے پیدا ہو گئے جن کی پوری توجہ اس قسم پر منحصر رہی کہ لڑاؤ اور حکومت کرو یا لڑاؤ اور دولت کمائو۔ ہمیں اس پر مشورہ دلائل پیش کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔

ہماری یہ دیکھنا اور نہ ماننا ہے کہ فرقہ دارانہ فسادات یا قتل و غارت مملکت یا کسی کے ہاتھ پر لگنا کا نتیجہ ہیں۔ اور اس زمین کی ہر ذرہ ختم ہونا چاہیے۔ بڑی گہری سوچ بچار کے بعد ہم اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ اس بارے میں حکومت کی طرف سے کسی سہرے سخت سے سختی ہونا چاہیے کسی کی کوئی اور رعایت نہیں ہونی چاہیے۔“ (ایضاً)

محاصرے اس وقت سے جہاں گورنمنٹ سال کے شیعہ سنی فسادات کا ذکر کر کے فرمایا ہے کہ:-

”گورنمنٹ سال محرم کے موقع پر جو فسادات ہوئے اس سال ان کی تلافی ہوتی چاہیے۔ اس کی واحد صورت یہ ہے کہ ہر فرقہ دوسرے کے جذبات کا احترام کرے اور ہر فرقہ کے لیڈر اپنی جماعت کے ان افراد پر گہری نگاہ رکھیں جن کا متعلق صرف یہ ہے کہ لوگوں کو اشتعال دلا کر اپنی بڑی چمکانے جائے۔ اس سے پہلے کہ دوسرے فرقہ کے لوگ کسی غلط بات یا رجحان کی طرف اشارہ کریں ہر فرقہ کے سنجیدہ اور خیر خواہ خود ہی اپنے فرقہ کے غلط کاروں کو نڈت کریں اور ان کی تلافی کریں۔“ (ایضاً)

ہمارا خیال ہے کہ یہ بات بھی بڑی درست ہے۔ چاہیے کہ شیعہ سنی کا اور ایسی تباہی اختیار کریں کہ پھر نہ صرف اس محرم پر بلکہ سبھی صورت حال بگڑنے نہ پڑے۔ مذہب کے نام پر جنگ و جدل ایک بہت شیعہ فعل ہے۔ دنیا ہمیں سے ہمیں چاہیے ہے۔ کتنے فحش (باقی صفحہ پر)

آیت قرآنی فیہا تخیون فیہا تموتون پر ایک سوال اور اس کا جواب

”کیا انسان زمین کو چھوڑ کر آسمان فلکی پر جا سکتا ہے؟“

ذکر محرم شیخ عبدالقادر صاحب حالی سٹریٹ اسلامیہ پارک لاہور

دیکھتے ہیں قرآن کا اس حلقہ اسلامیہ پارک لاہور کے اجلاس مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۶۲ء میں پڑھا گیا۔

آج کل کئی لوگ یہ سوال پوچھتے ہیں کہ انسان کے چاند پر چھوٹنے کے امکانات دن بدن روشن ہوتے ہیں اور قرآن مجید بھی سورہ رحمن میں زمین کے قریبی سیاروں تک پہنچنے کے امکان کو تسلیم کرتا ہے تو اس صورت میں قرآن مجید کی آیت

فیہا تخیون و فیہا تموتون و منہا یخرجون کی کیا تشریح ہوگی۔ اس اعتراض کا حقیقی جواب تو یہ ہے کہ قرآن کریم کی رو سے ہر جسم فلکی کے ساتھ آسمان پر جانا ممکن ہے کیونکہ فرمایا کہ ”اس زمین میں تم نے زندگی بسر کرنا ہے اور اسی میں تم مرے گے اور اسی میں سے تم نکلو گے“ یعنی ایسے طریق پر آسمانی بلندیوں میں پرواز جس کے ذریعہ جسم انسانی کے سارے زمینی لوازمات اس کے ارد گرد جیسا کہ دیکھے گئے ہوں قرآن کریم کی رو سے ممکن نہیں بلکہ قرآن مجید میں انسان کی اس قسم کی بلند پروازیوں کی خبر دی گئی ہے۔ کیونکہ اس صورت میں انسان گویا زمینی فضا کے اندر ہی بند رہتا ہے۔

سورہ رحمن سے معلوم ہوتا ہے کہ ایک ایسا زمانہ آئے گا جب مشرق و مغرب کو دو سمندروں کے ذریعہ ملا دیا جائے گا۔ سمندروں کے سینے پر پہاڑوں جیسے جہاں نماں دو ال ہوں گے۔ ان ترقیات کے زمانہ میں دنیا دو تجارتی بلاکوں میں تقسیم ہو جائے گی پھر فرمایا کہ یہ دونوں بلاک سر توڑ کر کشتی کریں گے۔ کہ ہم آسمان کی انتہائی بلندیوں سے باہر نکل جائیں اور زمین کے اقطار کو پھاڑ جائیں وہ اس کوشش میں کبھی کامیاب نہیں ہوں گے۔ ہاں قانون قدرت پر غلبہ کی حد تک کسی قدر کامیابی ہوگی۔ (کلا تنفذون الا بسلطان) پھر فرمایا اس کے بعد یہ تو قیں ایک تیشیں عذاب کا شکار ہو جائیں گی۔ آسمان سے آگ اور گیس برساتی جائیں گی۔ اور اس عذاب سے انہیں چھڑانے والا کوئی نہیں ہوگا۔ اسی طرح سورہ جن میں بتیاری گئی کہ

ان تو حوں کا ایک حصہ قرآن سننے کے بعد اس پر ایمان لے آئے گا۔ حالت کفر میں وہ خدا کا لے لے لے بے یاری اور بیجا ہوتے کرتے اور اس کی شان میں تعظیبات یا تیں کہتے تھے۔ یہ لوگ جو کہ دنیا پر غلبہ و استیلا اور غیر معمولی اور بڑی تکیہ کاموں کی وجہ سے جن کھلاتے آسمان کو چھونے میں کامیاب ہو گئے تھے۔ انہوں نے آسمان کو حوسر بشدید اور شہیب سے بھرا ہوا پایا۔ یعنی شدید حفاظت سامانوں اور شعلوں سے محفوظ۔

مصنوعی فلکیاتی سیاروں کے ذریعہ کاغذی شعلوں پر جو کام ہوا ہے۔ اس سے ہم قرآنی احمسات کے کچھ کچھ قریب پیچ گئے ہیں۔ ہر قسم کی ایجادات کے باوجود خدا میں سفر کے سائل بہت ہی زبردست ہیں۔

سب سے بڑا خطرہ کاغذی اشعاع کا ہے دو ارب الیکٹرون ڈولٹ فی ذرہ کے سایب سے برقی ذرات کے طوفان خلا میں برباد رہتے ہیں۔ ان میں اگر کھینس گئے تو ہمارے راکٹ کے ایٹم ٹوٹ کر سفوفتیں بدل جائیں گے۔

پھر فرمایا کہ انہوں نے فضا میں ایسے مقاعد للسمع یعنی خلائی مرکز بنا رکھے ہیں جن کے ذریعہ وہ آسمانی آوازوں کو سننے کے لئے گوشاں تھے۔ موجود سائنس کی زبان میں آسمانی آوازیں سننے والے شیفتوں کو ریڈیو ٹیلیسکوپ Radio Telescope یعنی سماع فلکی کہتے ہیں۔

ان آیات سے ظاہر ہے کہ سائنس کی مدد سے انسان آسمان کو چھو سکتا ہے۔ لیکن وہ

اس کے انتہائی بلند مقامات تک جاتے پر قادر نہیں ہو سکتا۔ ہاں مطلق جسم فلکی کے ساتھ آسمانی بلندیوں میں پرواز پر عورت امر محال ہے جب تک خلاؤ ذرہ و آوات سائنس ضروریات زندگی کے سامان خلائی لباس اور زندگی ماحول ہم نہ پہنچا جائے۔ وہ اس بلتے پروازی پر قادر نہیں ہو سکتا۔ پھر باوجود ہر قسم کے سامانوں کے بھی انسان اس نظام عالم کی کنیوں سے باہر نہیں نکل سکتا۔ کیونکہ انسان کا مقام جہاں

اکبر میں جہاں مضر کا ہے۔ وہ اگر امر پر قادر نہیں کہ اپنے نخل یعنی جہاں کو چھوڑ کر کسی دوسرے عالم میں چلا جائے۔ جیکم اس کائنات میں عالم در عالم ناگھول نظام موجود ہیں۔

روسی خلا باز جب انڈونیشیا میں پہنچا تو خروخیف کی طرح دواں اس نے یہ بتا دیا کہ وہاں کی کھینس آسمان کی بلندیوں میں نہیں خدا نظر نہیں آیا۔ انڈونیشیا کے ایک نامور نگار نے برتھو جابوا کہ جب ڈرا اپنی کہیں سے باہر نکلے تو خدا نظر آجاتا۔ بات دراصل یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے مبرا کردہ حفاظتی سامانوں کو اپنے ارد گرد جمع کر کے اور اپنے جسم کے ساتھ جیسا کہ اگر کوئی انسان اسی کی مبرا کردہ کائنات میں اور پھر اس کی کائنات کے نکلنے کے برابر روشن کوئی چھینا تک لگائے تو یہ احمقات بات ہوگی کہ یہ سب کچھ انسان نے کیے ہیں اور اس میں خدا تعالیٰ کا خل نہیں (مخبر صادق صلے اللہ علیہ وسلم نے خبر دی ہے کہ درجال آسمان درجن کی پینا ہوں میں اچھل رہا ہوگا) انسان خدا تعالیٰ کا پیدا کردہ ہے جن حفاظتی سامانوں سے اس نے کام لیا۔ وہ آپ کے لئے بندھے قانون قدرت کی وجہ سے پیدا ہوئے۔ انہی یا بندوں کو قبول کرتے ہوئے اگر وہ یہ کہے کہ مجھے خدا نظر نہیں آیا۔ تو اس کی ایک ہی صورت ہے کہ اس سے خدا تعالیٰ کے عطا کردہ سامانوں کا کچھ حصہ چھین لیا جائے۔ اور پھر پوچھا جائے کہ کھینچنے اب کیا حال ہے؟

جب کوئی خلا یا زہنی کہیں میں بیٹھ کر جس میں سارا زمینی ماحول جہاں کی جی ہے آسمان کی طرف بلند ہوتا ہے تو کون احمق یہ کہے گا کہ وہ زمین سے آرادا ہو گیا۔ وہ دراصل زمین کے ایک ٹکڑا میں بیٹھا ہوا اور پڑا تھا۔ اور پھر اسی زمینی ٹکڑا میں بیٹھا ہوا داپس اچھل کر فرماتے وہ زمین سے نکلا ہی کب تھا۔ کہ مذکورہ اعتراض وارد ہوتا۔

احادیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

موت کو ہمیشہ یاد کرتے رہو

عن ابی ہریرہ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
أحکثوا ذکرھا ذم اللذات الموت (السنائی)

توحید۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ لذات کو توڑنے والی یعنی موت کو کثرت سے یاد کیا کرو۔

تشریح۔ موت سب پر وارد ہوتی ہے کوئی اس سے بچ نہیں سکتا۔ بلکہ یاد دہانہ انسان موت کا ذکر کرتا رہتا ہے۔ کل نفس خذ لثقتہ الموت۔ موت کے ذکر سے انسان چونک رہتا ہے اور اسے یاد رکھنے سے اس کے عمل و اخلاق میں نیکی کا غلبہ ہوتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جب بھی قبرستان تشریف لے جاتے تو آپ یہ دعا فرماتا کرتے۔

المسلہ علیکم یا اهل القبر انتم سلفنا ونحن بالانثر
انا ان شاء اللہ بیکم للاحقون۔

یعنی اے قبرستان میں رہنے والو تم پر خدا کی سلامتی ہو۔ تم ہم سے پہلے گزر چکے ہم بھی تمہارے نقش قدم پر چلے گیماں آباد ہوں گے۔

موت کو یاد کرنے سے اصلاح قفس اور تزکیہ لوح کا خیال غالب رہتا ہے جس کے نتیجہ میں ایک ہون کو نفس مظہر مائل ہوتا ہے۔ اور وہ غیر آدہ مشکلات اور پریشانیوں سے محفوظ رہتا ہے اور زندگی کے ہر شعبہ میں ایسا شخص ہمارا اور کامیاب رہتا ہے۔ اور ان کی عملی زندگی میں تعمیری پہلو غالب رہتا ہے۔

مرتبہ شیخ ذوالعزیز

دوسرے لفظوں میں یوں کہہ لیجئے کہ خلا نور و آسمانی پینٹوں میں جہاں بھی جاتا ہے زمین اس کے ساتھ جاتی ہے۔ زمین خفا میں وہ سانس لیت ہے۔ زمین جاؤں میں اس کا جسم دبا ہوا ہے۔ اسی خفا میں اس کے لئے وہی خوراک جیسا ہوتی ہے جو کہ زمین کی پیداوار ہے۔ زمین کا پانی پیتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں وہ زمین ہی ہی جی کھا ہے۔

اسی طرح اگر کسی عذاب یا کو ایسا لباس پہن جاتا ہے جو کہ زمین کو ازات پر مشتمل ہے اور اس لباس میں نیوس جو کہ وہ جاندار کی سیر کر لیتے ہے تو ظاہر ہے کہ وہ زمین کے اندر ہی بند ہے اگر وہ اس لباس میں مر بھی جاتا ہے تو گویا وہ زمین میں ہی مرے گا۔ لہذا۔۔۔

مذکورہ اعتراض وارد نہیں ہوگا۔ پھر یہ امر بھی مد نظر رہے کہ چاند زمین ہی کا ایک حصہ ہے وہ ای زمین کا ساتھی ہے اور اسی کی کشش سے اس کے گرد گھومتا رہتا ہے۔

الغرض قرآن حکم نے صاف بتا دیا ہے کہ آسمان کو گھومنے میں لوگ کامیاب ہو جائیں گے۔ ان کی ہمتی فی بند لوی پر انسان نہیں جاسکتے گا۔ کیونکہ آگے ایسی طاقت انگریزوں میں درج نہیں ہیں جن کا وہ تیار نہ ہو۔ کہیں کہیں کشتیاں گمانی مشاعر میں ہی لے لیجئے جن کی توانائی چار ماہ تک ایئر کونڈیشننگ و دوا تکانات سائنس کے ذریعہ مجلس کی گئی ہے۔

اس ساری بحث کا نتیجہ یہ نکالنا کہ مطلق جسم خاکی کے ساتھ کوئی مٹھن فلک اڈاں کو پھیر بھی نہیں سکتا۔ چہ جائیکہ فلک جہاں پہنچے۔ قدرت ان قدرت کے خلاف ہے۔ بلکہ یہ امر قانون قدرت کے خلاف نہیں کہ وہ اپنے ارد گرد تو زمین قدرت کے ہم گردہ خفا میں سامانوں کو جمع کر کے

زمین ماحول میں مٹیہ آسمان کو چھولے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ازلہ اولیام میں فیما تخیون و فیما لکونون کے ساتھ عبارت سے ہی استنباط کیا ہے کہ ان کے جسم خاکی سے آسمان پر نہیں جاسکتا۔ ہاں سائنسی مدد سے وہ آسمانی بیڑیوں پر جا کر وہاں سے واپس بھی آسکتا ہے۔ فرمایا۔۔۔

مذکورہ نادر کا جسم خاکی کے ساتھ ماحول سے اترا تا اب تک کسی نے مشاہدہ نہیں کیا ہے۔ وہ امر جو اصول نظام عالم کے برخلاف اور قانون قدرت کے مخالف اور تجارب و تجربہ مشہورہ کا ضد ہے اس کے لئے کئے صرف حقیر اور متناقص اور رنگ دکھائیوں کے نام نہیں چل سکتا۔ سو یہ امتیاز رکھو کہ کچھ اور درحقیقت تمام دنیا کو حضرت مسیح ابن مریم آسمان سے فرشتوں کے ساتھ اترنے دکھائی ہوئی ہے۔ اگر اس شرط سے اس بیٹھو گی پر ایمان لانا ہے تو پھر حقیقت مسلم۔ وہ اترا چکے اور تم ایمان لالچے ایسا نہ ہو کہ کسی غبارہ و دیوان پر چڑھنے والے اور پھر تمہارے سامنے اتنے دالے کے دھوکہ میں آ جاؤ۔

سورہ شہار رہنا آئندہ اپنے اس جگہ ہوئے خیال کی وجہ سے کسی ایسے اتنے والے کو ابن مریم نہ سمجھ بیٹھنا۔ (صفر ۸۳-۸۲)

سیدر (بقیہ)

کی بات ہے کہ مسلمان اس زمانہ میں بھی دنیا کے سامنے باہمی جنگ و جدل سے اسلام کو بدنام کر رہے ہیں۔ ہم یہ مانتے ہیں کہ باہمی اختلافات ہیں اور ہمینہ دہیں گے۔ لیکن جو لوگ سمجھتے ہیں کہ ہم مذہب کو بزور دھمروں پر ٹھونسکتے ہیں وہ فتنہ گر ہیں اور اس زمانہ میں سوائے اسکے اسلام ان کی وجہ سے بدنام ہو وہ کچھ نہیں کرتے۔ سب سے ضروری چیز جو ہے وہ یہ ہے کہ اگر ہم میں دوسروں کے عقائد کے لئے قوت برداشت نہیں تو ہم مذہب کے دولت نہیں سنت و تمن ہیں۔ کیونکہ جو مذہب اختلافی پر

قوت برداشت پیدا نہیں کرتا وہ مذہب مذہب کھلانے کا مستحق نہیں۔ اصل حقیقت یہ ہے کہ مذہب تو کوئی بھی ایسا نہیں ہے جو یہ قوت پیدا کرنے کا تعلق نہ کرنا ہو اور انسان ہی مذہب کے نام پر فتنہ و فساد برپا کرتے ہیں اور مذہب کو بدنام کرتے ہیں۔ انہی باتوں کی وجہ سے اکثر تقییبی فتنہ لوگ مذہب سے مدخل ہوتے جا رہے ہیں۔ ہمارے اہل علم حضرات کو سوچنا چاہیے۔

درخواستیں بذریعہ مجلس عاملہ آنی چاہئیں

بقایا داران حصہ آمد اور امراء و صدر صاحبان تو قبر فرمائیں

حصہ آمد کے بقایا داران زائد از چھ ماہ کے لئے یہ پلے قاعدہ تھا کہ بقایوں کی ادائیگی کے لئے جہلت لینے کے واسطے اور اقساط کی منظوری کے لئے امیر یا صدر یا سیکرٹری مالی یا کیریٹر یا دھاریا کی سفارش کے ساتھ ایسی درخواستیں بھیجا کر پرواز کو جگوائی جائیں۔ لیکن اب اس کی بجائے مجلس کارپرداز نے اپنے ریڈیشن ۲۷۵ مورخہ ۲۴ اپریل میں مذکورہ ذیل قاعدہ منظور کیا ہے۔

”بقایا داران حصہ آمد (زائد از چھ ماہ) کو بقایوں کی ادائیگی کی

جہلت لینے کے لئے درخواستیں مقامی مجلس عاملہ کے توسط سے اور انکی

سفارش کے ساتھ مجلس کارپرداز میں پیش کرنی چاہئیں تاکہ مقامی

سیکرٹری مالی مجلس عاملہ کی سفارش کے مطابق بقایوں کی وصولی کر سکے“

لہذا امراء و صدر صاحبان کی خدمت میں اطلاع عرض ہے کہ آئندہ ایسی کسی درخواست پر کسی ایک جہدہ دار کی سفارش نہیں ہوتی چاہئے بلکہ ہر درخواست مجلس عاملہ میں پیش کی جائے اور مجلس عاملہ اس پر خود اہم سفارش کرے۔ وقت مندرجہ ذیل امور کو مدنظر رکھے۔

- (۱) گذشتہ مالی سال کے اختتام تک کتنا بقایا ہے۔
- (۲) سالی رواں کا بقایا شمالی کر کے کل بقایا کس قدر ہے۔
- (۳) موہی سے اس بقایا کی ادائیگی کے لئے کیا قسط ماہوار مقرر کی ہے۔
- (۴) چھوڑے قسط سے کتنے عرصہ میں بقایا ادا ہو سکے گا۔

(۵) عام حالات میں بقایا زیادہ سے زیادہ تین سال میں ادا ہونا چاہئے۔ بقایا دار اصحاب سے درخواست یہ بھیہہ قرار دیا گیا جائے کہ چھوڑے قسط کے ساتھ ماہوار حصہ آمد بھی باقاعدہ ادا کرتے رہیں گے تاکہ بقایا میں زیادتی نہ ہو بلکہ ہمراہ کھی ہوئی چل جائے۔

(۶) مجلس عاملہ سیکرٹری صاحب مالی کو ہدایت کرے کہ وہ بقایا دار اصحاب سے قسط مجموعہ ادا ہو یا اور حصہ آمد باقاعدہ وصول کرتے رہیں۔

سیکرٹری صاحبان مالی بھی اس صراحت کے ساتھ موہی اصحاب کو رسد کاٹ کر دیا کریں۔ کہ ان کی ادائیگی رقم میں کتنی رقم ماہوار حصہ آمد کی ہے اور کتنی رقم قسط بقایا کی۔ اور اسی تفصیل اور صراحت کے ساتھ حصہ آمد کی رقم خستہ صدر انجمن احمدیہ میں بھیج جائیں۔ اسکے بغیر دفتر کو علم نہیں ہوتا کہ بقایا داروں کی بقا تو رقم آ رہی ہیں ان میں ماہوار حصہ آمد کی رقم کتنی ہے اور قسط بقایا کتنی ہے۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز احمدیہ ہفت روزہ)

دائرتول کا گھن بھیک ہو گیا

میرے امون بشیر احمد صاحب بعارضہ شامیٹ ڈ بھاری ڈول سے جا رہیں۔ مکروری بہت ہو گئی ہے۔ اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اگر تعلق میرے امون جان کو اپنے خاص نظر و رحم سے صحت کا راز علاج فرمائے۔ (عدالتین عمارت کوٹہرہ)

یاد دہانی

کے طور پر اصحاب کو اطلاع دی جاتی ہے کہ ہم سب سے ہاں گندم جس کا اخبار الفضل میں اعلان کیا جا چکا ہے۔ ۱۵ مئی سے ہفتیا کی جاری ہوئی۔ دست تشریف لائیں اور اپنی نسی کے مطابق گندم حاصل فرمائیں۔ موقع کو باقاعدہ نہ جانے ذی بیع فرمائے۔ کے فضل سے بہتر کیا گندم مناسب قیمت پر علوم کی خدمت کے طور پر پیش کیا کر رہے ہیں۔

پہلی ہفتی ہنر اس گندم ہندی ربیعہ

عزیزان کے برائے

جس طرح ہمیں ایک گندم کی مجلس ۹۶ مئی کو ہوا کہ بیان میں لکھنا اور تول گھن کی وجہ سے شہیدانہ و دوسرے متعلقہ واقعات کے بارے میں ان کے لئے لکھنا اور ہندی تھا۔ ان کی گزشتہ سے میری لکھاؤں کی کوئی کوئی سوسٹم کی دائرتول کی ادائیگی و اقامت بہت کامیاب ہیں۔

”انجمن باجوہ آرگنائزیشن کوہہ کے لئے کل کوہہ .. ۱۱ بجے ۱۰ بجے کیمرہ“ دائرتول کے گھن کے لئے

سولہ روزہ کوہی چار روزہ پیرا مائی کوہہ ایک ڈی پیہ

خجہ ڈاک سوار ڈی پیہ سوانڈ سوانڈ لٹریچر مفت

لاہور کوہی ڈی پیہ ٹام ایڈیٹنگ سٹیل ڈی پیہ مائی

لاہور کوہی ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ گولی بازار

لاہور کوہی ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ گولی بازار

سرگرم کوہی ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ بازار

ساکرٹ کوہی ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ

راولپنڈی کوہی ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ گولی بازار

گولہ کوہی ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ

پشاور کوہی ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ سٹیل ڈی پیہ

ملکرم محمد شہزادہ خالصا افغان موم کا ذکر خیر

از ملک محمد شفیع خان صاحب مارن روڈ — کراچی

میرے ابا جان ملک محمد شہزادہ خالصا صاحب انسان مرحوم مورخ لاہور است بوقت صبح ۱۰ بجے ایک مادی کی علالت کے بعد تندرہ تاملے کے حضور حاضر ہوئے۔ انا لکھا دانا امید اجوت۔

آبا جان مرحوم افغانستان کے صوبہ ننگرہار قبضہ بڑوکلان میں پیدا ہوئے۔ پچیس سے ہی تعلیم کا شوق تھا۔ چنانچہ اپنے ماہر استاد سے ہی تعلیم حاصل کرنے کے لئے صوبہ سرحد تشریف لائے۔ ماسوں زاد بھائی نے انہیں کوٹاٹ میں مولوی احمد گل صاحب دیوبند کے ساتھ ایک مدرسہ جاری کیا۔ پھر مولوی احمد گل صاحب اپنے استاد صاحب قاضی صاحب کی خدمت میں آئے اور آپ کو بے کسر حاضر ہوئے۔ بعد میں یہ دونوں بزرگ مشرت با احریت ہوئے اور ابا جان نے بھی کئی ایک خود سادہ کشف دیکھے۔ میں خادیاں کا لفظ دیکھا اور اس طرح احریت کی صداقت واضح ہو گئی۔ اپنے استاد سے ذکر کیا اور دل میں احریت کی رُپ پیدا ہو گئی۔ چنانچہ ۱۹۱۱ء میں خادیاں حضرت غلیقہ السیخ اولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی خدمت میں حاضر ہوئے اور بیت کی۔ وہیں وہ کرموی فاضل کا امتحان پاس کیا۔ اور زندگی وقف کر کے ساری عمر حضرت غلیقہ السیخ اثنا فی ایۃ اللہ تعالیٰ بنسره انزویہ کے ارشاد کے مطابق سلسلہ کی خدمت کرنے لگے۔ ابتدا میں جلتے صوبہ سرحد مقرر ہوئے اور بعد میں مدرسہ احمدیہ جامعہ لہور میں حضور کے ارشاد کے مطابق پڑھنا دیا۔

علاوہ جماعت کی مالی تحریکوں میں ہمیشہ حصہ لیتے رہنا۔ اس سے اللہ تعالیٰ مال کو زیادہ کرنا ہے اور برکت دیتا ہے۔ فرمایا کرتے تھے جب حضرت غلیقہ السیخ اثنا فی ایۃ اللہ تعالیٰ بنسره العزیز نے تحریک جدید کا اجرا فرمایا اس وقت میں تنگدست تھا اور اس مبارک تحریک میں فوری حصہ لینے کے قابل نہ تھا اس وجہ سے سخت غمگین ہوا۔ اور جب کھڑے ہوئے تو تمہاری والدہ نے مجھے پریشانی کی حالت میں دیکھا اس کی وجہ پوچھی۔ میرے تباہے ہو تمہاری والدہ نے مجھے کہا کہ اس میں پریشانی ہونے کی کیا بات ہے۔ میری چاندی کی لچھیاں بیچ دو اور فوراً تحریک میں شامل ہو جاؤ۔ میں بہت خوش ہوا اور فوراً اس میں شامل ہو گیا اور تمہاری والدہ نے اس مبارک تحریک میں حصہ لیا۔ کچھ عرصہ بعد ہی اللہ تعالیٰ نے میری مالی حالت مضبوط کر دی اور میں نے دوبارہ لچھیاں بنوا دیں اور تمہاری والدہ سے کہا کہ کچھ روٹیاں لکھو اور اپنے ہندوں کا کیسے تھیال رکھتا ہے۔ خواب بھی لیا اور لچھیاں وہاں مل گئیں۔

حضرت غلیقہ السیخ ثانی ایۃ اللہ تعالیٰ بنسره العزیز کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے۔ حضور نے سلسلہ جماعت احمدیہ کے لئے اس نذر کام کیا ہے کہ اس کی مثال ڈھونڈنے سے نہیں مل سکتی۔ حد سے زیادہ کام کیا اور حضور کے اعصاب رہے۔ حضور نے اپنا زندگی کا ہر لمحہ اسلام کی خدمت اور سلسلہ کی بہتری کے لئے خرچ کیا ہے

نظام کی پابندی اور اطاعت

۱۹۹۲ء کے جلسہ سالانہ پر میں اور ابا جان مرحوم جلسہ گاہ کی طرف جا رہے تھے۔ جلسہ گاہ دو سو فٹ اونچا تھا۔ مجھے راستہ میں دو لڑکے کانٹ ملا۔ آپ نے فرمایا۔ چلو پیٹھے سے گزرو۔ اسی بار کے دفتر میں جمع کر دیں۔ پھر جلسہ گاہ میں چلے گئے۔ بن نے کہا وہ ایسا پرچم کھڑا دیں گے۔ چنانچہ نظام کی سختی سے پابندی کرنے ہمارے فرض ہے۔ جس بے جا وارے کے پیچھے گم ہوئے وہ دفتر میں منتظر ہو گا۔ چنانچہ اس وقت آکر پیچھے دفتر میں جمع کر دیئے۔ اور پھر جلسہ گاہ میں گئے۔ دیگر نصاب کے علاوہ مندرجہ ذیل تین تجاویز بڑی تاکید کے ساتھ فرمائے۔

۱۔ ہمیشہ نظام خلافت سے وابستہ رہنا اس میں بڑی برکتیں ہیں

۲۔ جماعتی کاموں میں ہمیشہ حصہ لینا۔ اس سے اللہ تعالیٰ زندگی میں برکت دیتا ہے۔ اگر تم اپنی زندگی بٹھانا چاہتے ہو تو جماعت کی خدمت کرو

۳۔ لازمی چلنے جانے کی باقاعدہ ادائیگی کے

حضرت غلیقہ السیخ ثانی ایۃ اللہ تعالیٰ بنسره العزیز کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے۔ حضور نے سلسلہ جماعت احمدیہ کے لئے اس نذر کام کیا ہے کہ اس کی مثال ڈھونڈنے سے نہیں مل سکتی۔ حد سے زیادہ کام کیا اور حضور کے اعصاب رہے۔ حضور نے اپنا زندگی کا ہر لمحہ اسلام کی خدمت اور سلسلہ کی بہتری کے لئے خرچ کیا ہے

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے محبت اور عقیدت

آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان سے خاص محبت اور عقیدت تھی حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی وفات پر بے انتہا صدمہ ہوا فرمایا آج میں قیام ہو گیا ہوں۔ حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے تمہارے ہیں کبھی قیام ہوئے گا احساس نہیں ہونے دیا مجھے ہمیشہ پیشہ تندرہ ایک بار فرمایا۔ والدہ کی طرح ہم مدققین کا ہمیشہ آپ کو خیال رہا میری ہر دو شاہدوں کا بندوبست خود حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے دست سوار سے سر انجام پایا اور تمام ضروریات

فرمایا بیٹا ہم نے احریت کو فخر کے ساتھ قبول کیا ہے اور ہر فخر کے ساتھ تہنا چاہیے کہ ہم احمدی ہیں۔ اور ہرگز نہیں ڈرنا چاہیے۔ اور پھر ابا جان نے ملک عمر علی صاحب مرحوم رئیس لندن کے متعلق بھی کہا کہ جب بھی کوئی نئے ڈیپٹی کمشنر صاحب ناما تبدیل ہو کر آئے ہیں اور یہ نئے جانے ہیں تو اپنا تہنا رکھنے سے یوں کرتے ہیں۔ میں ملک عمر علی رہنما بن گیا جماعت احمدیہ سے تعلق رکھتا ہوں۔

ایک دفعہ ایک دیہاتی نے آپ سے کہا کہ آپ مرد صاحب کا کوئی معجزہ بنا نہیں تو آپ نے اس دیہاتی سے فرمایا۔ بھائی دو چارے کی ضرورت میں تمہارے اسے زندہ معجزہ ہوں میں افغان تان کے ایک جاہل علاقہ کا باشندہ ہوں اللہ تعالیٰ نے مجھے احمدیت قبول کرنے کا موقع عطا فرمایا اور اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے جو نے اپنا وطن ہمیشہ کے لئے چھوڑ دیا اور مسیح کے قدموں میں آکر سب گیا۔ اللہ تعالیٰ نے مجھ پر اپنے فضل فرمائے۔ کہ بیان سے باہر ہیں۔

مرکز سے محبت

آپ جب خادیاں تشریف لائے تو کچھ ایسی اپنے وطن دوبارہ جانے کی خواہش کی کہ ہم جب کبھی پوچھتے کہ آپ کا دل وطن جانے کو نہیں چاہتا تو جواب دیتے خادیاں ہی ہمارا وطن ہے۔ اس سے اچھا ہمارا دل وطن پر تکتا ہے۔ جہاں کہ چاندوں طرف ہمیں خدا کا نور دیکھتا اور ہم ہر وقت دو جانی قبروں سے سیراب ہوتے رہتے ہیں۔

ہجرت کے بعد ہم احمدیوں میں اگر آباد ہونے کچھ عرصہ کے بعد جب دیکھا کہ ہرگز کسی دوست نے مشورہ دیا کہ یہاں تو آپ کی زمین ہے نہ ہی کوئی حائلہ دے پھر آپ خلائ نگہ کیوں نہیں جانتے آباد ہو جاتے۔ وہاں آپ کو ملازمت بھی مل جاوے اور مکان بھی مل جاوے گا۔ سو اب یہاں میں نے اپنی ساری عمر گزار دی ہے۔ اب اس آخر کی عمر میں مجھ سے نہیں ہو سکتا کہ میں مرکز کوچھوڑ کر جلاواں۔ چنانچہ آپ نے کبھی اپنی مستقل رہائش نہیں اور بنی پندرہ فرماں اور ہمیشہ مرکز کے قریب رہے

احکام خداوندی کی پابندی اور تقویٰ کے احکام خداوندی کا اس قدر خیال کرنے کو کوئی خدا سزا دیتا ہے خلیفہ شریعت دکن نے اور شریعہ احکام کی سختی سے پابندی فرماتے اور نصیحت فرماتے کہ انسان لڑو ہے دیکھو یہاں ذکر الہی کے اور کسی چیز سے بھی اطمینان قلب حاصل نہیں ہوتا۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے دفتر میں بیٹھے ہوئے آپ کو خط لکھ دیا۔ اس پر عندنا رہن ہوئے۔ اور مجھے لکھا کہ آپ سرکاری ملازم ہیں آپ کو حکومت کی طرف سے آجین بھگا گیا ہے۔ میں ہر وقت اس بات کو مدنظر رکھتے ہوئے دفتر کی کوئی چیز اپنے دفتر

اسلام اور احریت کی ترقی کے لئے

جب میں جب آباد میں تھا۔ جلسہ سالانہ پر گھر آیا۔ ابا جان نے وہاں کے حالات سن کر کہے۔ میں نے بتایا کہ وہاں صرف چند احمدی ہیں اور وہاں ہماری مسجد بھی کوئی نہیں تو کہتے تھے تم وہاں کو تشریح کر کے مسجد قائم کرو۔ خود چھوٹی سی ہو۔ مجھے نصیحت فرمائی کہ جہاں بھی تبدیل ہو کر جاؤ۔ سب سے پہلے متفقہ جماعت سے رابطہ قائم کرو اور ان کے نظام کی پابندی کرو۔ اور اگر بالفرض وہاں جماعت یا کھلا ہی نہ ہو تو کوشش کر کے جماعت بناؤ۔ اور مرکز سے ہمیشہ تعلق قائم رکھو۔ مرکز میں وقتاً فوقتاً آتے رہو اس میں بڑی برکتیں ہیں۔

میں جب موجودہ محکمہ میں منتقل ہو کر آیا اور ابھی مجھے آنے دو سو دن تھا ہمارے دفتر کا ایک کلرک پوچھنے لگا۔ کیا تم احمدی ہو۔ بن نے کہا جی ہاں میں احمدی ہوں کہتے لگا تم یہاں کسی کو مت بتانا ورنہ تم کو ملازمت سے نکال دیں گے۔ کیونکہ دفتر کے سب لوگ تمہاری جماعت کے سخت خلاف ہیں میں نے ہوا ہوا کہ اگر احمدیت کی وجہ سے نکالتے ہیں تو مجھے بے شک ایسی نکال دیں میں تو سب کو بتاؤں گا کہ میں احمدی ہوں۔ چنانچہ میں نے اسی وقت سب دفتر والوں کو سب انصران بنایا اور اپنا تہنا کر دیا کہ میں احمدی ہوں۔ پھر روز میری ہی لفت ہوئی رہی۔ اور پھر تنعم ہو گیا۔ یہ واقعہ جہاں میں نے ابا جان کو بتایا تو بے حد خوش ہوئے اور

قہرستان عظیمہ دہندگان برائے تعمیر فضل عمر ہسپتال بلوہ

از ۳۱ تا ۱۳

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب بلوہ
(قسط نمبر ۲)

۱۰۰۰	سید ادم متین صاحب بلوہ
۱۲۰۰	سید ہر آپا صاحب
۳۵۰۰	بیگم صاحبہ میجر عزیز احمد صاحبہ لہندہ
۲۰۰۰	چوہدری عبدالحمید صاحبہ ہمدان آباد
۲۰۰۰	اسٹریٹ سنٹر
۱۴۰۰	محمد ظفر اللہ صاحب کراچی
۱۰۰۰	ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ پشتر
۳۰۰۰	صدر انجمن احمدیہ بلوہ
۵۰۰۰	محمد اودو صاحب بٹیا کوٹ
۱۰۰۰	بشیر احمد صاحب صراف بکری ٹال ڈسکہ
۷۰۰۰	میال عبدالرؤف صاحب ملتان شہر
۱۰۰۰	چوہدری عزیز احمد صاحب راولپنڈی
۵۰۰۰	عبداللہ خاں صاحب افغان سٹور
۵۰۰۰	حک عینیت اللہ صاحب
۵۰۰۰	ملک رشید احمد صاحب چوہدری خاں لہندہ
۶۰۰۰	مکاحمر اسلم صاحب کنگھہ ضلع گجرات
۵۰۰۰	چوہدری ظفر اللہ صاحب لاپپور
۵۰۰۰	شیخ عبدالحمید صاحب
۵۰۰۰	شیخ عبداللطیف صاحب
۵۰۰۰	شیخ شریف احمد صاحب
۵۰۰۰	شیخ دوست محمد صاحب شکرپور
۲۰۰۰	اہلبہ صاحبہ سلطان محمد اور صاحبہ
۲۰۰۰	منڈی بہاؤ الدین
۸۰۰۰	جامعہ احمدیہ وزیر آباد
۵۰۰۰	شریف احمد کراچی
۵۰۰۰	چوہدری میر شائستہ صاحبہ کراچی
۵۰۰۰	محمد احمد صاحب از جامعہ چک شہ
۲۰۰۰	شانی سوگڑا
۶۰۰۰	چوہدری شاہ محمد صاحب جامعہ مہار
۱۲۰۰	حلقہ دہلی گیٹ لاہور
۵۰۰۰	محمد اودو صاحب کوٹہ
۵۰۰۰	ساربنٹ نصیر احمد صاحب
۱۰۰۰	مرزا عبدالقیوم صاحب زنگھہ چھاڈنی
۳۱۰۰	جامعہ احمدیہ مرگوبہ
۱۰۰۰	فتیح محمد شفیع صاحب آف چھوڑ گجرات
۵۰۰۰	محمد احمد صاحب آرٹسٹ ملتان چھاڈنی
۲۵۰۰	مسر قاننہ صاحبہ صاحبہ ڈھاکہ
۵۰۰۰	سید شمیم اختر صاحبہ سیالکوٹ شہر
۷۰۰۰	جامعہ احمدیہ ملتان شہر
۷۰۰۰	بیگم صاحبہ میال محمد حسن صاحب ہمدان آباد
۸۰۰۰	برائے تعمیر کوٹہ
۵۰۰۰	رشد احمد صاحب ادکاڑہ
۵۰۰۰	جامعہ احمدیہ جھنگ

از ۱ تا ۹

۳۵۰۰	بیگم صاحبہ میجر عزیز احمد صاحب
۶-۲۵	ڈاکٹر نیکل عمر ہسپتال بلوہ
۲۰۰۰	جامعہ احمدیہ کوٹہ
۲۰۰۰	عبدالمنان صاحب لاہور بلوہ فضل عمر ہسپتال
۵۰۰۰	عائشہ بیگم عبدالرحیم صاحب کراچی
۵۰۰۰	رشدہ مبارک صاحبہ
۱۰۰۰	بیگم صاحبہ عبدالوہید صاحبہ پراچہ
۵۰۰۰	محمد اودو صاحب انٹرنیشنل ریڈیو کوٹہ
۱۲۰۰	شیخ فضل محمد صاحب ادکاڑہ
۹۰۰۰	منتظر احمد صاحبہ جامعہ ادکاڑہ
۵۰۰۰	سیکرٹری صاحبہ مال جامعہ احمدیہ
۵۰۰۰	جامعہ احمدیہ ملتان شہر
۵۰۰۰	چوہدری محمد شریف صاحب بٹالہ
۷۰۰۰	جامعہ احمدیہ دہلی گیٹ لاہور
۵۰۰۰	ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ پشتر
۱۵۰۰	صدر انجمن احمدیہ بلوہ
۲۵۰۰	بیگم شہناز صاحبہ بلوہ فضل عمر ہسپتال
۲۵۰۰	(قیمت ڈیور)
۵۰۰۰	چوہدری فضل احمد صاحب ٹیچ منٹپورہ
۵۰۰۰	عطاء الحق صاحب حق برادر کوٹہ
۵۰۰۰	اب بشری خاتمہ صاحبہ راولپنڈی
۲۰۰۰	بیگم صاحبہ اعجاز احمد صاحب کراچی
۱۰۰۰	شریف احمد صاحبہ ڈڈ بٹور
۱۵۰۰	ذکیہ خاتون صاحبہ
۱۵۰۰	بشیر احمد صاحب صراف بکری ٹال
۷۰۰۰	ڈسکہ
۵۰۰۰	خلیفہ رضی الدین محمد صاحب کراچی
۳۰۰۰	بشری محمد محمود لوز صاحبہ
۲۰۰۰	امتزالحی خالد صاحبہ
۱۰۰۰	بیگم صاحبہ ایم ایس نور شہر ماہ
۵۰۰۰	محمد اشرف صاحبہ
۵۰۰۰	امتز القادی صاحبہ اہلبہ عبدالرشید ماہ
۱۲-۵۰	منتظر احمد صاحبہ جامعہ احمدیہ کراچی
۵۰۰۰	شاہد عمر صاحبہ
۶۰۰۰	محمد مریدہ صاحبہ ہمدان آباد

انٹرنیشنل کالج کھٹیا لیاں کی عمارت کی تعمیر کا شروع ہو گیا

موجودہ امرتسر ۱۹۳۷ء - الحمد للہ کہ تعمیر الاسلام انٹرنیشنل کالج کی اصل عمارت کی تعمیر کا کام آج سے شروع ہو گیا۔ اس وسیع عمارت کا سنگ بنیاد حضرت صاحبزادہ مرزا نام احمد صاحب نے صدر انجمن احمدیہ نے مددگار اور انڈر سکرٹری کوہرا میں اخذ کی موجودگی میں نصب فرمایا تھا۔ آپ نے اس پر وقار سے جو دعائیں فرمائی تھیں ان میں خاص طور پر یہ دعا تھی کہ سب سے اول اس ادارت کو لیاں کے لوگوں کی مدد سے اور دعائی اور دعویٰ ترقی کا موجب بنا۔ اور اس میں بڑھے اور بڑھانے والوں کو بالخصوص سلسلہ کا نام بلند رکھنے کی توفیق عطا فرما۔ اور آپس میں ہمیشہ اپنی تحفظ و زمان میں رکھے۔ آمین۔

صبح کے وقت مخمزم چوہدری عبداللہ خاں صاحب پینڈی ٹنٹ صاحبہ اور یہ قلمرو صاحبہ نے جو حضرت مریم موعود علیہ السلام کے قدم مبارک میں سے ہیں۔ دعا کرنے سے پہلے صاحبہ کالج جناب عبدالسلام صاحب اختر ایم اے کے ساتھ تعمیر کے کام کا آغاز کیا۔ جناب پرنسپل صاحب نے کالج۔ سٹاٹ اور طلباء کی طرف سے ایک بکرا بطور عہدہ ذبح فرمایا۔ اور مٹواڑ دعا کی فرمادی۔

اس سلسلے میں چند روز قبل کالج کی (انتظامیہ کمیٹی) کی میٹنگ زیر ہدایت جناب محترم بابو قاسم دین صاحب امیر جامعہ احمدیہ کوٹہ منعقد ہوئی تھی۔ جس میں چوہدری عبداللہ خاں صاحب اور چوہدری رشید احمد صاحب کون کے ماسن کے طور پر ان تعمیر مٹواڑ کیا گیا تھا ہر دو ممبران کے علاوہ چوہدری فیض احمد صاحب ساکن پورہ جہاڑن نے بھی کام میں اندازہ لگائی تھی۔ ان کے لئے دعا ہے کہ وہ ان صاحبہ کو کالج کے سٹاٹ کو اودھیا کو جو بھی قبیلہ اندازہ میں ہونے کے باوجود تعلیم میں سرگرم ہیں۔ دلجو۔ اصلاح اور استقلال سے کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہر رنگ میں ان پر اپنے فضول کا سایہ قائم رکھے۔

زمیندار جماعتیں خاص طور پر توجہ کریں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت سے زمیندار احباب ایسے ہیں جو تھوڑے بھروسے کے جہاد کبیر میں شروع سے نہایت شہاد اور عطا حصہ لے رہے ہیں۔ ان کی رقوم فضول پر ادا ہوتی رہی ہیں۔ اس وجہ سے بعض احباب نے وعدہ کیا مگر ابے کو رد مٹی جون میں ادا کر دیں گے۔ زمیندار جماعتوں کی اطلاع سے معلوم ہوتا ہے کہ اس مٹی تک میرے فضل نکل آتی ہے اور اس وقت احباب سچے ادا کر سکیں گے۔ پس اطلاع یا کوٹہ۔ کشمیر اور گورنورالہ لاکھ پور۔ سرگودھا۔ گجرات۔ جہلم۔ ملتان۔ بہاولپور۔ منٹپورہ۔ لاہور۔ سوات کے زمیندار احباب کو ان تین مہفتوں کے اندر کو شش کر کے اپنا وعدہ سو فیصد ہی پورا کرنا چاہیے کئی زمیندار جماعتیں ہیں۔ جن کی طرف سے ابھی تک باوجود چھ ماہ گزرنے کے کوئی رقم وصول نہیں ہوئی۔ اس لئے کہ فضل کا انتظار رہے۔

حصہ آمد کے موہی احباب فارم اصل آمد پر کر کے واپس فرمائیں

حصہ آمد کے موہی احباب اور جو ان سے ان کی گذشتہ سال کی مٹی سے یہ رعایت ہماری سلسلہ کی اہل اسلام کرنے کے لئے شروع مٹی سے فارم بھیجے جا رہے ہیں۔ جن احباب کو فارم بھیج چکے ہیں اور انہوں نے ابھی پر کر کے واپس نہ کیے ہیں ان کے مدد طلبہ کر کے واپس فرمائیں۔

بہتر یہ بھی نہیں چھوڑنا چاہیے کہ حصہ آمد کے احباب نے ان کی مکمل کا احوال ان نادر کے لئے کر کے واپس نہ کیے ہیں۔ احباب ان فاصلوں کو پر کر کے واپس نہ کیے ہیں اور دینا اور احباب کی خدمت میں چھوڑنے میں ہوگی۔ جن احباب کی طرف سے چند دن تک فارم چھوڑنے آئیے ان کی خدمت میں فارم اصل آمد و بارود بدلیے دوسری بھیج دئے جائیں گے۔ جو بلا ضرورت ڈالنا چھوڑ دینے سے ہر حصہ آمد کے موہی کو چاہیے کہ جو تھا فارم پہلی مرتبہ ان کی خدمت میں پہنچے اسے حصہ سے بدل کر کر کے واپس فرمائیں تاکہ دوبارہ دوسری پر خرچ نہ کرنا پڑے۔ (سیکرٹری مجلس کار پور بلوہ)

ضروری نصیحت

بہتر یہ بھی نہیں چھوڑنا چاہیے کہ حصہ آمد کے احباب نے ان کی مکمل کا احوال ان نادر کے لئے کر کے واپس نہ کیے ہیں۔ احباب ان فاصلوں کو پر کر کے واپس نہ کیے ہیں اور دینا اور احباب کی خدمت میں چھوڑنے میں ہوگی۔ جن احباب کی طرف سے چند دن تک فارم چھوڑنے آئیے ان کی خدمت میں فارم اصل آمد و بارود بدلیے دوسری بھیج دئے جائیں گے۔ جو بلا ضرورت ڈالنا چھوڑ دینے سے ہر حصہ آمد کے موہی کو چاہیے کہ جو تھا فارم پہلی مرتبہ ان کی خدمت میں پہنچے اسے حصہ سے بدل کر کر کے واپس فرمائیں تاکہ دوبارہ دوسری پر خرچ نہ کرنا پڑے۔ (سیکرٹری مجلس کار پور بلوہ)

